

---

**В Республике Тыва бывший руководитель Центра тестирования иностранных граждан признана виновной в получении взяток и легализации (отмывании) денежных средств, полученных ею преступным путём**



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Тыва доказательства признаны достаточными для вынесения приговора бывшему руководителю Центра тестирования иностранных граждан при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Тувинский государственный университет» (ТувГУ) Аяслане Кара-Сал. Она признана виновной в совершении трех эпизодов преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 291.2 (получение взятки через посредника в размере, не превышающем десяти тысяч рублей), а также п. «в» ч. 5 ст. 290 (получение должностным лицом лично взятки в виде денег за незаконные действия, в крупном размере), ч. 1 ст. 174.1 УК РФ (совершение финансовых [операций с денежными средствами](#), приобретенными лицом в результате совершения им преступления, в [целях](#) придания правомерного вида владению, пользованию и распоряжению указанными денежными средствами)

Следствием и судом установлено, что Кара-Сал приказом ректора ТувГУ с 01 января 2015

---

года назначена руководителем центра тестирования иностранных граждан. В ее обязанности входила организация проведения комплексного экзамена иностранных граждан по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства Российской Федерации, предусмотренного Федеральным Законом Российской Федерации «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», по результатам которого иностранному гражданину выдавался сертификат, необходимый для решения вопроса о временном проживании, вида на жительство, разрешения на работу на территории Российской Федерации

В период с 30 апреля 2015 года по 12 февраля 2016 год Кара-Сал, являясь должностным лицом умышленно, вопреки интересам службы, из корыстных побуждений, с целью личного обогащения лично получила взятку в виде денег в крупном размере на общую сумму 879 401 рубль за незаконные действия, выраженные в обеспечении выдачи 103 работникам ООО «Лунсин» - гражданам Китайской Народной Республики сертификатов без фактического обучения и сдачи ими комплексного экзамена

Полученными денежными средствами осужденная распоряжалась по своему усмотрению, на личные нужды. 06 июля 2015 года оставшуюся после личного распоряжения сумму денежных средств в размере 202 228,16 рублей Кара-Сал направила на погашение задолженности по договору ипотеки, досрочно погасив его

В отношении бывшего генерального директора ООО «Лунсин» систематически передававшему через посредника взятку в виде денег Кара-Сал с целью обеспечения получения работниками возглавляемого им предприятия- граждан Китайской Народной Республики сертификатов, необходимых для получения разрешения на работу на территории Российской Федерации, объявлен международный розыск, материалы уголовного дела выделены в отдельное производство

Кроме того, Кара-Сал признана виновной в совершении в период с февраля по октябрь 2015 года трех эпизодов мелкого взяточничества на общую сумму в размере 21 000 рублей за выдачу сертификатов гражданам республик Армения и Грузия без сдачи ими комплексного экзамена

Приговором суда Кара-Сал назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 5 лет с назначением дополнительного наказания в виде лишения права занимать должности на государственной службе, в органах местного самоуправления сроком на 2 года со штрафом в размере 1 758 802 рубля в доход государства, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Исполнение наказания в виде реального лишения свободы отсрочено до достижения малолетнего ребенка осужденной четырнадцатилетнего возраста, то есть до 30 июля 2029 года. Приговор вступил в законную силу

Преступление выявлено в результате оперативно-разыскной деятельности Управления ФСБ

---

России по Республике Тыва

25 Января 2019

Адрес страницы: <https://tuva.sledcom.ru/news/item/1292411>